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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1- 10 10  )1عربي زبان قرآن (
  15  11- 20 10  )1رياضي و آمار (

  15  21- 30  10  اقتصاد
  15  31- 40  10  )1علوم و فنون ادبي (

  41- 50  10  تان) ايران و جهان باس1تاريخ (
15  

  51- 60  10  »)گواه«) ايران و جهان باستان(شاهد1تاريخ(
  10  61- 70  10  جغرافياي ايران

  15  71- 80  10  )1شناسي ( جامعه
  15  81- 90  10  منطق
  دقيقه 115 1-90 90  جمع كل

  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران

  

 فاطمه منصورخاكي وهمدير گر

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير:   مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -بان انقلابآدرس دفتر مركزي: خيا

  )1( عربي، زبان قرآن
پرور، سيد  معصومي، علي اكبر ايمانرضا  ، مريم آقاياري، فاطمه منصورخاكي،درويشعلي ابراهيمي
  محمدعلي مرتضوي

  نيان، محمد گودرزيهاشم زما شهرام آموزگار، محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (
  سارا شريفي زاده، نژاد، سارا معصوم احسان عالي  اقتصاد

  حمد نورانيافشين كياني، م ،ياسين مهديان مقدم، سعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1علوم و فنون ادبي (
  ، محدثه صفاري، بهروز يحييمحمد كريمي علي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  ، بهروز يحيي، محدثه صفاريپريسا ايزدي، محمدعلي بشار  جغرافياي ايران
  تيموريان، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي، مژده طالب، فاطمه صفرينجمي فروغ   )1شناسي ( جامعه

  ، موسي سپاهينژاد ، فرهاد علينيما جواهري ،مهسا عفتي، كيميا طهماسبي  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كماني  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  سميه اسكندري  ـــــــــ  زاده ،  احسان غنيمحمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  محمدحسين اصغري  الهام محمدي  افشين كياني  افشين كياني  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  پور علي خديجه جنت  ـــــــــ  بهروز يحيي  هانيه رمداني  هانيه رمداني

  جغرافياي ايران
  ، سوگند بيگلرياصغر ستاري  ـــــــــ  پريسا ايزدي  پريسا ايزدي  )1شناسي ( جامعه

  زهره قموشي
 اميركيا باقري  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق

?
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   3: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر 4 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 
 

  ّ٤-١في الجواب للتّرجمة: (و الأدقّ عیِّن الأصح( 
 »:مسؤولǽّة مشترکة بین الدّولة و النّاس!الحفاȍ على نظافة المدینة « - 1

  ها و مردم است! ) حفظ تميزي شهر، مسئوليتي مشترك بين دولت1
  ) محافظت از نظافت شهر، مسئوليتي است كه بين دولت و مردم مشترك است!2
  نگهداري از تميزي شهر، مشتركاً بر عهدة دولت و مردم است!) مسئوليت 3
  ) نگهداري از تميزي شهر، مسئوليتي مشترك بين دولت و مردم است!4

 »:في الیوم الثّامن عَشر من الشّهر التّاسع سافَرنا إلی قرȄة جمیلة لِمدّة ستّة أǽّام!« - 2
  روز سفر كرديم!) در روز هجدهم از ماه نهم به روستايي زيبا براي مدت شش 1
  ) روز هجدهم ماه هفتم به روستاي زيبايي براي مدت شش روز سفر كرديم!2
  ) از هجدهمين روز ماه هفتم تا شش روز به آن روستاي زيبا سفر كردم!3
  ) هجده روز از ماه نهم را به روستايي زيبا به مسافرت رفتيم!4

  :الخطأعیِّن  - 3
  !باستيرنگارنگش چقدر ز يها با برگ زييفصل پا نة!:ما أجملَ فصل الخرȄف مع أوراقه الملوّ ) 1
  دوست در دنيا شهرت دارند! ايرانيان به ملت مهمان الإیرانیون مشهورون Ǽالشّعب المضǽافِ في العالم!:) 2
  داني كه هفتاد و يك درصد از زمين آب است؟! آيا مي ؟!:في المئة من الأرض ماءٌ  نَ یو سǼع اً واحد أنّ  هل تعلمُ ) 3
مـا نيـاز بـه آرامـش      كه سفر كرديم براي اينام به روستا  با خانواده سافرتُ مع أُسرتي إلی القرȄة لأنّنا Ǽحاجة إلی هـدوء!:) 4

  داريم!
 :الخطأ عیِّن - 4

  ميهنان واجب است! بر همة هم  مينگهداري از تأسيسات عمو الحفاȍُ علی المرافȘ العامة واجبٌ علی کلّ المواطنین!:) 1
 آمـوزان پـيش از خـارج شـدن از مدرسـه چـراغ       دانـش  المدرسـة!:فوف قبـل الخـروج مـن لمیذات مصابǽحَ الصّ أطفأت التّ ) 2

  ها را خاموش كردند! كلاس
  از بازار خريد! قلم، يازده انشپدر براي دختر ته أحد عشر قلماً من السّوق!:ااشترȒ الوالد لبن) 3
 سن اين درخت در جنگل بيست و پنج سال است! الغاǼة خمسة و عشرون عاماً!: يعمرُ هذه الشّجرة ف) 4

 »مَن جاءَ Ǽالحَسَنة فَلَه عَشرُ أمثالها«مفهوم الآǽة الشّرȄفة التّالǽة:  منالأقرب عیّن  - 5
  كن و در دجله انداز / كه ايزد در بيابانت دهد باز ) تو نيكي مي1
 جز تخم نيكي نكشت هخنك آنك/  همه خاك دارند بالين و خشت) 2
 تن درست و خوي نيك و نام نيك و خرد/  درَخَغم بِ ز مر آزاده را زچهار چي) 3
 بيخ نيكي بنشان و ره تحقيق بجوي/  شكر آن را كه دگربار رسيدي به بهار) 4

دقيقه 15

  إنّکم مسؤولون 
  30 صفحة تا 17صفحة 

)1عربي، زبان قرآن (
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 الفراغ مِمّا بینَ القوسین: يف الخطأعیِّن  - 6
  )الثلاثاء(! … من أǽّام الأسبوع یومُ  رّاǼعالیومُ ال )1
  )إغلاق(! عَمَلٌ حَسَنٌ  وحة قلǽلاً حنفǽّة الماء الّتي مفت … )2

  )السّائح(! صنعذǽ ȑعمل في الشرکة أو المَ هو الّ  … )3
 ǽّة)شتائ(ال !جدّاً  Ǽاردٌ  لأنّ الجوَّ  … ملاǼسناسنا Ǽِ لَ  )4

  عیّن الصّحǽح في العملǽات الحسابǽّة: - 7
  سǼعونَ ناقصُ عشرةٍ ǽُساوȑ ثمانینَ! )1
  مئة تقسǽمٌ علی عشرȄنَ ǽُساوȑ خمسة!) 2

  خمسة و ستّون زائدٌ خمسةٍ و عشرȄنَ ǽُساوȑ مئة!) 3
 في أحد عَشرَ ǽُساوȑ واحد و ثلاثینَ! ثلاثة) 4

 استعمال العددِ: يف الخطأعیّن  - 8
  دقائȘَ! يمانسَتَبتِدئُ مساǼقة الأدب العالمي Ǽعدَ ث )1
  !ارعف في هذا الشّ متاحِ  ثالثهناك  )2

3( Șامٍ! ستّةِ  ياللهُ السّماواتِ و الأرضَ ف  خلǽأ  
  !طالǼاً  ثلاثینَ  مختبر الجامعة يرأیتُ ف )4

 أعداد العقود؟ جاءت ماعǼارةٍ  ȑّ أ يف  - 9
1(  َǽ ُعونَ  عملالمَ  افي هذ عملǼعاملاً  س!    
 !ثمانینَ  ȑ تِسعُون ناقِصُ عشرةٍ ǽُساو  )2
  !قومه ألْفَ سنةٍ إلاّ خمسینَ عاماً  يلَبِثَ نوحٌ ف )3
 !الجدید، یبدأ العام اً عشر یوم أرȃعةǼعد  )4

 اِستخدام الأعداد: يف غیر المُناسبعیّن  -10
  من مسافَةِ أرȃعة أمتار! ȑّ أقدرُ أن أسمعَ صوت والِد )1
  قرأتُ بیتاً واحِداً من کتابٍ فǽه أشعار جدیدةٌ مِن تاسع شُعراء! )2
  شاهَدتُ ستّة أولاد راǼِعهم یذهبُ هذِهِ السّنة إلی الجامِعةِ! )3
  !يمن السّوق و بدأتُ Ǽِقراءةِ الکتابِ الثّان اِشترȄتُ کتابینِ اثنینِ  )4
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xمعادلة جواب -11
x
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−

2 5 41  ؟كدام است 2

1(9
2      2(1

2    

3(3
4        4(9

10     

xچقدر باشد تا معادلةkمقدار -12 k kx
x x(x )

+
+ =

− −2 xداراي ريشة، 1 =  ؟باشد 2−

1( −6     2( 6    3(− 18
5      4(18

5     

xهاي معادلة ريشه -13 x− − =25 4 2 2  ؟كدام است0

1(−2 2و2
10     2(2 −و2

2
10     3(− 2و2

−و2)4       5
2

5      

axمعادلة -14 x+ − =2 3 5  ؟فاقد ريشة حقيقي است ،در چه شرايطي 0

1(a < 9
20    2(a > 9

20    3(a < − 9
20      4(a > − 9

20     

a)؟همواره داراي دو جواب حقيقي متمايز است aة مقادير ازاي هم يك از معادلات زير به كدام -15 R)∈  

1(ax x+ − =2 2 4 0      2(x ax+ + =22 3 0    

3(x ax+ − =2 4 0        4(ax x a+ + =2 2 0     

 ؟حقيقي متمايز است يك از معادلات درجة دوم زير داراي دو ريشة كدام -16

1(x x− + =2103 145 731 0      2(x x+ + =2459 35 400 0    

3(x x− + =2581 70 473 0        4(x x− − =2300 200 7 0     

xهاي معادلة يكي از ريشه -17 ax a− + =2 3 2  ؟كدام است aنصف ريشة ديگر است. مقدار  0

1 (−1   2( 1    3( 2      4 (−2    

axاگر معادلة -18 x c+ + =2 3 xداراي ريشة مضاعف 0 =  ؟كدام استcصورت مقدار  باشد، در اين4−

1(6    2(3
8    3(1

6      4(8
3     

xهاي معادلة مجموع جواب -19
x x

−=
+

1 1
2  ؟كدام است 6

1( 3    2( −3   3 (2     4 (−2    

xxمعادلة -20
x

+= +
−

1  …داراي  32

  دو ريشة قرينه است.) 4    يك ريشة مثبت است.) 3  دو ريشة حقيقي مثبت است. )2   دو ريشة حقيقي منفي است. )1

دقيقه 15     
  معادلة درجة دوم
و  2 حل معادلة درجه
  كاربردها

هاي شامل  معادله
  هاي گويا عبارت

  38تا صفحة  27صفحة 

 )1ضي و آمار (ريا
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 ؟ باشد نميكدام گزاره صحيح  - 21
  كسب و كار است. ةهاي زيادي دارد، البته انتخاب اقتصادي محدود به مسئل خودش انتخاب ةزندگي روزمرهر فرد در  )1
هـا و   توان با در نظر گرفتن هزينه براي انتخاب درست بايد با مفهوم كميابي منابع آشنا شويم و بدانيم كه چگونه مي )2

  منافع هر انتخاب، تصميم درستي گرفت.
  اند. علاوه بر زمين، نيروي كار و سرمايه، اقسام ديگري  را نيز به عنوان منابع توليد در نظر گرفته برخي اقتصاددانان )3
  گيرد. قرار ميعوامل توليد  از مهارت و دانش كارمندان در زمرة سرماية انساني )4
 دهد؟  نشان ميطور صحيح  بههاي زير را  (غ) بودن عبارت (ص) يا نادرست درست ترتيب بهكدام گزينه  - 22

 .را محاسبه كرد  آنهدررفته، مثل پولي است كه به انتهاي يك چاه افتاده و در آوردن آن بسيار سخت است، پس بايد  ةالف) هزين
ديگر  كه توليد كالاي توانسته بيشتر از يك كالا توليد كند، بدون اين توان گفت در نقاط ناكارا شركت مي ب) در ارتباط با الگوي مرز امكانات توليد مي

 يافته يا حذف گردد.كاهش 
 ناپذير نيست و محدود است. منابعي كه براي توليد در اختيار ماست پايانج) 

 .بايد كالاهايي را از ديگر كشورها بخرند كميابي براي برطرف كردن اينرو هستند و  د) كشورها مانند مردم با كميابي روبه
 غ –ص  –ص  –) غ 2    ص –غ  – غ –غ ) 1
 ص  –غ  –غ  –) ص 4    ص –غ  – ص –) ص 3
 كند؟ بيان مي را تر است و كدام گزينه دليل منطقي براي اين انتخاب ل زير بگوييد كدام انتخاب اقتصاديوبا توجه به جد - 23

 ي خودرو به ميليون تومانها هزينه منافع خودرو به ميليون تومان گذاري ذهنيارزش خودرو
 90 85 خيلي خوب 206پژو 

 49 56 ليعا پژو پارس
 40 74 مناسب كوييك
 39 48 خوب دنا

 تر است. از لحاظ امكانات از ساير خودروها كامل - 206پژو )1
 .اين انتخاب منفعت بيشتري را به همراه دارد - كوييك )2
 تر است. هاي اين ماشين كم هزينه – دنا )3
  گذاري ذهني اين ماشين عالي است. ارزش – پژو پارس) 4
 ؟گزينه صحيح هستندعبارات كدام  - 24

 گيري منطقي بايد تمام منافع را با تمام سود مقايسه كنيد. براي تصميمالف) 
 فرصت خواهد داشت. ةها هزين فرصت دارد، بلكه انتخاب جوامع هم براي آن ةب) نه تنها انتخاب افراد هزين

 داريد و براي استفاده از كالاها دچار محدوديت هستيد.كه شما پول محدودي براي خرج كردن داريد يعني مرز امكانات توليد  ج) هنگامي
 سازد. د) كميابي منابع هر جامعه را با مبادله مواجه مي

 ب و د )4  ب و ج )3  الف و ج) 2  الف و ب )1
 ؟ گيري اشاره دارد هاي داده شده به كدام اشتباه رايج در تصميم هريك از عبارت - 25

  خفيفخاطر درصد ت الف) خريد يك كالا صرفاً به
  گذاري در بورس بدون آمادگي لازم ب) سرمايه

 ايم. خاطر پولي كه بابت آن داده كيفيت به يك وسيلة بياز پ) استفادة كامل 
  هاي هدررفته توجه به هزينه –اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن  –هاي فروش  اثرگذاري حقه )1
  هاي جديد يز از بررسي گزينهپره –صبري زياد  بي –هاي فروش  اثرگذاري حقه )2
  هاي جديد پرهيز از بررسي گزينه –صبري زياد  بي –پرهيز از رويكرد منطقي  )3
  هاي هدررفته توجه به هزينه –اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن  –پرهيز از رويكرد منطقي )4

دقيقه 15
  اصول انتخاب درست
  مرز امكانات توليد

  42تا صفحة  23صفحة 

 اقتصاد
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 ؟ اند كدامدر اصول انتخاب درست، قانون اول و چهارم براي گرفتن تصميم اقتصادي  - 26

  ترسيم قيد بودجه –هزينه فرصت هر انتخاب  ةمحاسب )1

  افعنها و م بين هزينه ةمقايس –ها  شناسايي منابع و آگاهي از كميابي آن )2

  هاي هدر رفته فراموش كردن هزينه –ها  شناسايي منابع و آگاهي از كميابي آن )3

  ها آگاهي از كميابي آن شناسايي منابع و –هاي هدر رفته  فراموش كردن هزينه )4

 ؟ كند درستي جاهاي خالي را تكميل مي كدام گزينه به - 27

  پيدا كنيد. …يك كشور در  هاي بستان - دهد تا درك بهتري از بده الف) الگوي مرز امكانات توليد يكي از الگوهاي اقتصادي است كه اجازه مي

 تواند. چه نمي تواند توليد كند و آن مي …ستفاده از چه يك كسب و كار با ا ب) مرز امكانات توليد مرزي است بين آن

  منابع در دسترس –صادرات و واردات  )2    منابع بالقوه –صادرات و واردات  )1

  منابع بالقوه –استفاده از منابع كمياب  )4  منابع در دسترس –استفاده از منابع كمياب  )3

» هـ«كند، هزينة فرصت انتقال از نقطة  را توليد مي Bو  Aيك شركت فرضي است كه دو كالاي  با توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به - 28

 ؟ كدام است» الف«به 

  است. Bتر كالاي  واحد بيش 100توليد  )1

  است. Aتر كالاي  واحد بيش 250توليد  )2

  است. Bواحد كالاي  100نظر كردن از توليد  صرف )3

  است. Aواحد كالاي  150نظر كردن از توليد  صرف )4

 كند؟ درستي تكميل مي و جاهاي خالي را به الات زير استؤس صحيحكدام گزينه پاسخ  - 29

 … توان گفت مي) در رابطه با كارايي منابع و امكانات و رابطه آن با نقاط روي مرز امكانات الف

 كند، مجسم كنيم. ش از يك كالا توليد ميفرصت يك شركت يا يك كشور را از زماني كه بي ةدهد تا هزين ميبه ما اجازه  …) ب

 ) كاراييبيابد.  مي) هر چه به سمت بالاي مرز امكانات حركت كنيم كارايي منابع و امكانات به كار گرفته شده افزايش الف) 1

 قيد بودجه) ب ابد.ي ميتر مرز امكانات حركت كنيم، كارايي منابع و امكانات به كار گرفته شده افزايش  ) هرچه به سمت پايينالف) 2

باشد زيرا سـطح بـالاتري از    الف) تمام نقاط روي منحني و سمت چپ منحني كارا هستند، ولي كارايي نقاط مرزي تا حدودي بيشتر از ساير نقاط مي) 3

 فرصت اجتماع ة) هزينب كنند. مينياز جامعه را مرتفع 

 ) مرز امكانات توليدب اي را روي مرز امكانات، توليد كند. تواند هر نقطه و كشور مي دالف) تمام نقاط روي منحني بيانگر كارايي اين منابع هستن) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه در خصوص مفهوم كارايي  - 30

  هايي براي پيشرفت است.  دست آوردن كارايي، به معناي يافتن موقعيت ) تلاش براي به1

  .راكه اقتصاد از بيشترين منابعش استفاده نكرده است) توليد در نقاط زير مرز امكانات توليد ناكارا است چ2

اي كه ايـن بهبـود وضـعيت، موجـب     گونههاي خود براي بهتر شدن وضعيت خودش استفاده كرده باشد، به) اگر يك شركت يا كشور، از تمامي فرصت3

  بدتر شدن وضع ديگران نشده باشد، اقتصاد آن شركت يا كشور كارا است.

  مرز كارايي قرار داريم، بهتر شدن وضعيت ما، موجب بدتر شدن وضع ديگري نخواهد شد.) هنگامي كه روي 4
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تمام و كمال در  ةاي به پختگي رسيد و چه كسي براي نخستين بار قصيد و اندرزي در چه دوره  ميشعر حك -31

  ؟موضوع موعظه و نصيحت سرود

   خسروناصر  – غزنويان ة) دور2    كسايي مروزي –سلجوقيان  ةدور) 1

 رودكي –غزنويان  ة) دور4    شهيد بلخي –سلجوقيان  ةدور) 3

  ؟مربوط به كدام زبان است ترتيب بههريك از توضيحات زير  -32

  الف) اين زبان در دورة اشكانيان رايج بود و در شمال و شمال شرقي ايران متداول بوده است.

  ت سر گذاشت.اي را پش ب) پس از ورود اسلام به ايران، اين زبان تحول تازه

  هاي شاهان هخامنشي است. ها و نامه ج) آثار برجاي ماندة اين زبان، فرمان

  است. پارس تعلق داشته ةدوران ساساني بود. اين زبان اساساً به ناحي ميد) زبان رس

  ميانه فارسي ميانه، فارسي نو، فارسي باستان، فارسي )2  فارسي باستان، فارسي ميانه، فارسي نو، فارسي باستان )1

  فارسي ميانه، فارسي باستان، فارسي ميانه، فارسي نو )4  فارسي باستان، فارسي نو، فارسي ميانه، فارسي ميانه )3

  وجود دارد؟» ي«آرايي با مصوت بلند در كدام بيت، واج -33

  ) اي مست ماه روي تو استاره و گردون خوش / رويت خوش و مويت خوش و آن ديگرت بيرون خوش1

  ي كز وي آيد انده و حزن و ندم / آن خمار شمس دين كز وي فزايد افتخار) ني خمار2

  اي ديده نه او را گوش بشنيدهبينم برون از ديده در ديده / نه او را ديده) يكي ماهي همي3

  آيدآيد / تو هم اي دل، ز من گم شو كه آن دلدار مي) برون شو اي غم از سينه كه لطف يار مي4

  كاررفته است؟  به» آراييواژه« ينه تماماًدر ابيات كدام گز -34

  تنها سر مويي ز سر موي تو دورم  الف) يك عمر پريشاني دل، بسته به مويي است 

  بنده و بازيچه دستان ماست     ب) رستم دستان و هزاران چو او  

  بين كه آه از او اي است جام جهان كايينه  نوش مجلس جم سينه پاك دار اي جرعهج) 

  اي كه تو يك روز نپرسيده و ننواخته  به غم روي تو روز آوردم  ها د) چند شب

  ياد تو ياد عشق نخستين است      ميرد ) در دل چگونه ياد تو ميـه

  ج ـ ،ه ،ب )4  الف ـ،ه ،ج )3  دـ، ه ،الف )2  ـه ،د ،ب )1   

  شود؟ در بيت زير يافت مي ها تماماً كدام آرايه -35

  »ميكن زانيتا ما ز خود خ ي/ با ما بگو چون آمد يآمد رونيب شيوز خو يغنچه گلگون آمد يا«

 هيتشب، استعاره ،جناس، ييآرا ) واژه2    تضاد ،يبخش جان ،ييآرا واج ،) تناسب1

  مجاز ،آرايي واژه ،استعاره ،) كنايه 4    كنايه ،جناس ،هيتشب ،تمثيل) 3

دقيقه 15     
  آرايي آرايي، واژه واج

تاريخ ادبيات پيش از اسلام و 
  هاي اولية هجري قرن
  46تا صفحة  26 صفحة 

)1علوم و فنون ادبي (
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  :جزبهدرست است؛ » تاريخ بلعمي«ها، دربارة همة گزينه -36

  شده از اثري ديگر هستند.حساب آورد كه بعضي از مطالب آن، ترجمهن كتاب را تأليفي مستقل بهتوان اي) مي1

  به زبان فارسي برگردانده شد و نويسندة اصل كتاب، محمدبن جرير طبري است.» الرسل و الملوكتاريخ«دستور منصور بن نوح ساماني، كتاب ) به2

  چنين مطالبي را از اصل تاريخ حذف كرد.دست آورد و بر آن افزود و همبه تاريخ اسلام بهعات ديگري راجعبر ترجمة اصل كتاب، اطلا) بلعمي، علاوه3

  شود و در اين كتاب، روايتي از پادشاهي ضحاك تازي آمده است.) اين كتاب، از آثار منثور قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم محسوب مي4

  د؟كنعبارت زير، كدام اثر را معرفي مي -37

  »يافته در دورة ساماني كه موضوع آن، تاريخ گذشتة ايران است و پديدآورندة آن، جمعي از دانشوران خراسان هستند.نگارش«

 ) ترجمة تفسير طبري4  ) يادگار زريران3  ) كليله و دمنه2  ) شاهنامة ابومنصوري      1

 ؟ است نادرستتوضيحات كدام گزينه در مورد آثار زبان پهلوي  -38

  .دارندهاي منثور جاي  اند. اين قطعات شعري در ميان اندرزنامه  و اخلاقي  ميعضي از قطعات بازماندة اشعار تعليالف) ب

  هيچ تغيير نشده است. دچاردر دست است كه » هزار و يك شب«و » كليله و دمنه«ب) ترجمة عربي و فارسي 

  نيز رنگي ديني دارند.» يادگار زريران«مانند  ،آورند ي به شمار ميآثار غيردين زمرةها را در  هاي كوچكي كه معمولاً آن ج) رساله

  د) آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه سنت شفاهي در ايران پيش از اسلام داشته غالباً به كتابت درآمده است.

  ب، د )4  ب، ج )3  الف، ج )2  الف، د )1

  است؟ درستنااول قرن پنجم،  ةشعر قرن چهارم و نيم ةكدام گزينه دربار -39

بود و مردان مشهوري از آغاز تا پايان اين دوره در فلسفه، طب و علوم دينـي،    ميهاي عل زمينه ة) قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم دورة ترقي در هم1 

  ليف بودند.أسرگرم ت

   .بتوانند در سراسر دنياي اسلام خوانندگان بيشتري پيدا كنند نوشتند تا ) در آغاز اين دوره هنوز بيشتر دانشمندان ايراني به ضرورت آثار خود را به عربي مي2

  سينا آغاز شد و با شاعري چون فردوسي به پايان رسيد.  ) دورة طلايي همراه با شكوفايي روح ايراني بود كه با دانشمندان بزرگ ايراني چون ابن3

  فارسي را با ادبيات غني آن به اوج رسانيد.  هاي ملي به زبان فارسي در اين قرن گذاشته شد كه زبان حماسهة ) پاي4

  كدام گزينه در ارتباط با دولت سامانيان درست است؟ -40

  ترين مركز فرهنگي اين دولت ايراني، ماوراءالنهر بود.) عمده1

  كردند ولي خودشان، صاحب فضل و ادب نبودند.گوي را تشويق مي) شاعران فارسي2

  گويي چون عنصري، فرخي و منوچهري آراسته بود.ي) دربار آنان به وجود شاعران پارس3

 پديد آمد.  ميهاي عربي و فارسي در قلمروي فرهنگ اسلا) آثار ارزشمندي توسط دانشمندان اين دوره، به زبان4
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 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  -41

هـا و   در دشـت  ،براي نخستين بار ،هاي زاگرس دهد كه كشاورزان كوهپايه ميشناسان نشان  هاي برخي باستان الف) يافته
  النهرين شروع به كشاورزي كردند. هاي مجاور از جمله بين جلگه

  ترين شهرهاي آن بود. النهرين معروف به بابل به وجود آمدند كه لاگاش از جمله مهم ب) اولين شهرها در ناحية جنوبي بين
  النهرين بودند به قدرت رسيدند. حكومت بابل قديم، آشوريان كه قومي جنگجو در شرق بينعف و زوال ض زپ) پس ا

  تأثير بسزايي گذاشت.باستان از جمله تمدن ايران در زمان هخامنشيان و نيز تمدن يونان  ،هاي پس از خود النهرين بر تمدن ت) تمدن بين
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

 و به درستي آمده است؟ ترتيب بهترين پيامدهاي كشاورزي  در كدام گزينه مهم -42
  توليد مازاد بر نياز←گيري تجارت  شكل←تخصصي شدن كار ←) كشاورزي و دامداري 1
  گيري تجارت شكل ←كشاورزي و دامداري  ←تخصصي شدن كار ←جود آمدن روستاها ) يكجانشيني و به و2
  گيري شهرها شكل←ه وجود آمدن روستاهاكجانشيني و بي←توليد مازاد بر نياز  ←) كشاورزي و دامداري 3
  گيري تجارت شكل ←تخصصي شدن كار  ←توليد مازاد بر نياز  ←) يكجانشيني و به وجود آمدن روستاها 4

 دهد؟ ن موارد زير را به درستي نشان ميبود غلطگزينه صحيح يا  كدام -43
  كرد. اين كشور را از حملات اقوام بيابانگرد حفظ مي ،هو در شمال چين باستان ـ درة رود هوانگ

  ـ در چين باستان با توليد مازاد بر نياز، جمعيت افزايش يافت و زمينة پيدايش نخستين شهرها فراهم شد.
  از ابتدا از نظر سياسي و جغرافيايي كاملاً متحد بود.ـ چين باستان به دليل فرهنگ غني خود 

  تي احداث ديوار بزرگ چين بود. هوانگ ـ از اقدامات مهم شي
  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص1

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد سلسلة هان  -44
  كرد، در اين دوره گشايش يافت. اروپا متصل مي ) جادة ابريشم كه چين را از طريق ايران به1
  ) در دوران حكومت هان، آيين كنفوسيوس رواج يافت.2
  ) آيين بودا در دوران حكومت سلسلة هان به چين راه يافت و مورد پذيرش بخشي از مردم قرار گرفت.3
  گرفت. هاي خانوادگي و موقعيت اجتماعي انجام مي ) در چارچوب اصول و تعليمات كنفوسيوس، انتخاب مأموران دولتي براساس شايستگي4

 باشد؟ مبين پاسخ صحيح سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  هاي زير، عبارتبا توجه به  -45
  هاي مصر ساخته شد؟ الف) اهرام ثلاثه مصر به دستور امپراتوران كدام يك از دوره

  كردند؟ و به احتمال زياد در دوران كدام امپراتوري مصر مردم را به پرستش خداي يگانه دعوت مي ترتيب بهب) حضرت يوسف (ع) و حضرت موسي 
  زندگي در شهرها را آغاز كردند، در مصر نيز تمدن شروع به جوانه زدن كرد. ...ج) مدتي پس از آنكه 

  يان) الف) قديم ب) جديد ـ جديد ج) سومر2  ) الف) جديد ب) قديم ـ ميانه ج) سومريان1
  ) الف) قديم ب) ميانه ـ قديم ج) بابليان4  ) الف) ميانه ب) ميانه ـ جديد ج) اكديان3

 باشد؟ زير مي عباراتپاسخ  ترتيب بهكدام گزينه  -46
  ؟بردند ها از چه مواد معدني بهره مي معماران مصري براي ساختن هرمالف) 

  دانستند؟ دام تمدن ميتر از خدايان ك تر و دوستانه ب) مردم مصر خدايانشان را مهربان
  هاي مصريان چه نام داشت؟ ترين خط ج) مهم

  ) الف) سنگ آهك و سنگ خارا ب) سومري ج) هيروگليف ـ دموتيك1
  ) الف) سنگ مرمر و سنگ خارا ب) بابليان ج) هيروگليف ـ پاپيروس2
  ) الف) مس و طلا ب) سومري ج) هيروگليف ـ دموتيك3
  دموتيك ـ پاپيروس) الف) مس و طلا ب) آشوريان ج) 4

  به درستي بيان شده است؟ هاي زير، بودن عبارت غلط يادر كدام گزينه صحيح  ترتيب به -47
  .كردند ابزار استفاده مي نتخهاي نخستين از آن براي سا اي بود كه انسان ترين ماده چوب و استخوان اصلي الف)
  ظروف گلي كرد. اقدام به توليد ،درعصر نوسنگي، انسان با ابداع چرخ سفالگري ب)
  كار گرفته شد. هنر نقاشي در ابتدا براي نشان دادن احساس و انديشة انسان به پ)
  تدريج تا اوايل دورة گردآوري خوراك، توانايي بشر در سخن گفتن و انديشيدن تكامل يافت. به ت)

 ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
بوده است كه تأثير  ...اند. يكي از اتفاقات مهم اين دوران،  تقسيم كرده ...به دورة  ...را براساس  ...هاي  سان مراحل زندگي انسانشنا باستان -48

  بسزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت. 
  سنگي و نوسنگي ـ كشاورزي  ) دورة تاريخي ـ اختراع خط و گسترش تمدن ـ پارينه1
  ز تاريخ ـ اختراع خط و گسترش تمدن ـ گردآوري خوراك و دورة توليد خوراك ـ كشاورزي) پيش ا2
  ) دورة تاريخي ـ نوع اقتصاد معيشتي و ابزارهاي متناسب با آن ـ پارينه سنگي و نوسنگي ـ افروختن آتش3
  توليد خوراك ـ افروختن آتش ) پيش از تاريخ ـ نوع اقتصاد معيشتي و ابزارهاي متناسب با آن ـ گردآوري خوراك و دورة4

  پيدايش تمدن دقيقه 15
  و مصر بين النهرين

  هند و چين
 49تا صفحة  30صفحة 

دقيقه 15       باستان ) ايران و جهان1تاريخ (
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 به اوج قدرت رسيد. ...هند را تصرف كرد و حكومت موريا در دوران  ...هايي از  قسمت ... -49
  ) داريوش بزرگ ـ شمال غرب ـ آشوكا2  ) داريوش سوم ـ غرب ـ چندرا گوپتا1
  ) كوروش ـ شمال غرب ـ آشوكا4  ) كوروش ـ غرب ـ چندرا گوپتا3

 شد. نيز مي ...باشند كه شامل كشورهايي چون  دهندة تمدن كهن هند مي اند نشان امروزي واقع شده ...موهنجودارو و هاراپا كه در شهرهاي بزرگ و پرجمعيت  - 50
  ) هندوستان ـ بنگلادش و قسمتي از پاكستان2  ) پاكستان ـ پاكستان و سريلانكا1
  سريلانكا) هندوستان ـ پاكستان و 4  ) پاكستان ـ بنگلادش و قسمتي از پاكستان3
 
 
 
    اند؟ هاي پيش از تاريخ را تقسيم بندي كرده شناسان مراحل زندگي انسان بر چه اساسي باستان -51

  ) نوع اقتصاد معيشتي و ابزارهاي متناسب با آن2  ) آغاز روستانشيني / آغاز سفالگري1
 ي) آغاز اهلي كردن حيوانات / آغاز كشاورز4  ) ابداع خط و نگارش و گسترش شهرنشيني3

 اند چگونه به اطلاعاتي دربارة دين و اعتقادات مردمان دورة گردآوري خوراك پي ببرند؟  شناسان در تلاش امروزه باستان -52
  هاي غارهاي تاريخي در فرانسه و اسپانيا ) بررسي نقاشي1
 شناسي در علفزارهاي آفريقا ) شواهد باستان2
  پوست آمريكاي جنوبي هاي سرخ بوميان استراليا و قبيله ) از راه بررسي اعتقادات جوامع شكارگر كنوني مانند3
  هاي گلي به دست آمده از سومريان ) به وسيلة بررسي لوح4

 اند؟ها جزو نخستين گردآورندگان خوراك شناخته شدهساكنان كدام سكونتگاه -53
  ) تپة باستاني كنُارصندل در جيرفت2  ) تپة چغاگلان در شهرستان مهران ايلام 1
  النهرين معروف به سومر ) ناحية جنوبي بين4  ودشت در استان فارس) تپة مر3

 اي از شهرت حمورابي در كدام گزينه بيان شده است؟ بخش عمده   -54
  ) به دليل شيوة حكومتي مبتني بر قدرت و اختيارات فراوان پادشاه1
 ) اقدامات مهمي در زمينة كشورداري و كشاورزي2
  و گسترش قلمروي خود به ساير نقاط النهرين ) فتح مناطق وسيعي از بين3
  اي كه از او برجاي مانده نامه ) به خاطر قانون4

 و بررسي وضعيت دين و اعتقادات مردمان كدام دوره بسيار دشوار است و دليل اين دشواري چيست؟ مطالعه -55
  ) دورة توليد خوراك، اعتقادات مرموز و فراطبيعي مردمان آن دوره1
  فقدان شواهد و مدارك كافي دربارة اين دوران ) دورة گردآوري خوراك،2
    ) دورة گردآوري خوراك، عدم تكامل بشر در توانايي انديشيدن و سخن گفتن 3
  ) دورة توليد خوراك، گستردگي شواهد و مدارك دربارة آن دوران 4

   وجود نداشتن اطلاعات كافي دربارة اوضاع سياسي، اجتماعي و فرهنگي تمدن سند، چيست؟ دليل -56
  هاي ديگر است.  ) كشف اشيايي از مراكز تمدني موهنجودارو و هاراپا كه نشان از عدم ارتباط اين تمدن با تمدن1
  ) عدم وجود كشفيات و آثار فرهنگي، هنري، سياسي و اجتماعي و هر گونه شواهد و مداركي دربارة اين تمدن2
  اند. نشده هايي كه تاكنون رمزگشايي و خوانده ها و نوشته ) وجود لوح3
  هايي كه به دليل وجود اطلاعات ناقص در آن قابل استفاده نبودند. ها و نوشته ) وجود لوح4

   كردند؟ آرياييان چه بود و چگونه خدايي را پرستش مي ويژگي -57
  ) جنگاور و داراي اسب و ارابه ـ خداي غيرمادي و مافوق طبيعت 1
  نيروانا خداي آرزو و خواستن) كوچرو و متكي به زندگي كشاورزي و دامداري ـ 2
  ) جنگاور و داراي اسب و ارابه ـ نيروانا خداي آرزو و خواستن3
 ) كوچرو و متكي به زندگي كشاورزي و دامداري ـ خداي مادي و مافوق طبيعت4

 آيين به خدايان متعددي كه در ودا ستايش شده بود اعتقاد داشت و رسوم سخت و پيچيدة آنان چه بود؟  كدام -58
 ) آيين برهمني ـ قرباني كردن2   يين بودايي ـ قرباني كردن) آ1
  ) آيين كنفوسيوسي ـ توجه به رفتار اخلاقي 4 ) آيين سانسكريت ـ توجه به رفتار اخلاقي3

    تعاليم بودا به جز هند در چه مناطق ديگري راه يافت و پيكرة بودا در كجا قرار دارد؟ -59
  فغانستان و پاكستان ـ بيهار هند) ا2    ) استراليا و ژاپن ـ سارنات هند1
  ) تبت و چين ـ سارنات هند4  ) آسياي ميانه و روسيه ـ بيهار هند3

شناسان چه عاملي را باعث زندگي كشاورزي  ق.م در چين فراهم كرد و باستان 1500تدريج زمينة پيدايش نخستين شهرها را در حدود  چه عاملي به -60
  دانند؟ مردم چين در دوران نوسنگي مي

  تسه هو و يانگ ) افزايش جمعيت ـ رودهاي بزرگ هوانگ2  هاي وسيع ) داد و ستد و بازرگاني ـ جلگه و دشت1
  تسه هو و يانگ ) رودهاي بزرگ و پر آب ـ رودهاي بزرگ هوانگ4  هاي وسيع ) موقعيت ويژة جغرافيايي ـ جلگه و دشت3

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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هاي علمي مورد استفاده قـرار   زم، در تمامي پژوهشدانان براي به دست آوردن اطلاعات لا كدام روش جغرافي -61

 ؟نيستگيرد و كدام مورد از جمله ابزارهاي گردآوري اطلاعات ميداني  مي
  ) روش ميداني ـ سالنامة آماري2    اي ـ مشاهده ) روش كتابخانه1
  ) روش ميداني ـ مصاحبه4    اي ـ نقشه ) روش كتابخانه3

گيـرد و در   مرتبط با پژوهش و تجزيه و تحليل اطلاعات در گام چندم پژوهش جغرافيايي صورت مـي حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات  -62
 هاي يك پژوهشگر رد شود، چرا پژوهشگر نبايد دلسرد شود؟ صورتي كه فرضيه يا فرضيه

  تيجة موردنظر برسد.تواند به ن تر مي ) چهارم ـ با تلاش بيش2  تواند به نتيجة موردنظر برسد. تر مي ) سوم ـ با تلاش بيش1
  كند. ) چهارم ـ از طرح دوبارة آن جلوگيري مي4  كند. ) سوم ـ از طرح دوبارة آن جلوگيري مي3

  ...موقعيت نسبي چيست و منظور از موقعيت نسبي هر كشور  -63
هـا،   ه ساير كشورها، درياها، تنگـه هاي طبيعي و غيرطبيعي پيرامون خود ـ محل قرارگيري آن نسبت ب  ) محل قرار گرفتن هر نقطه، نسبت به پديده1

  است. ...ها، منابع اقتصادي و  ها، خليج كانال
هـاي طبيعـي و    ) محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيايي نسبت به مكان ديگر ـ محل قرارگيري آن نسبت به ساير پديده 2

  غيرطبيعي ديگر
  ها ـ محل قرارگيري آن نسبت به ساير عوامل طبيعي ديگر وجه به طول و عرض جغرافيايي نسبت به ساير مكان) محل قرار گرفتن هر نقطه يا مكان، با ت3
هـا،   هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود ـ محل قرارگيري آن نسـبت بـه سـاير كشـورها، درياهـا، تنگـه        ) محل قرارگيري هر مكان، نسبت به پديده4

 است. ...و ها، منابع اقتصادي  ها، خليج كانال
  باشد؟ پاسخ درست سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  -64

  باشد؟ الف) كدام مورد بيانگر موقعيت عرض جغرافيايي ايران مي
  ب) كدام تعريف در مورد موقعيت مطلق درست است؟

محل دقيق هر پديده يا مكان، با توجه بـه  درجه در جنوب منطقة معتدلة نيمكرة شمالي قرار دارد. ب)  40تا  25) الف) ايران در عرض جغرافيايي 1
  طول و عرض جغرافيايي آن مكان

  هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود درجة عرض جغرافيايي گسترش يافته است. ب) محل قرار گرفتن هر مكان، نسبت به پديده 63تا  44) الف) ايران در 2
طقة معتدلة نيمكرة شمالي قرار دارد. ب) محل قـرار گـرفتن هـر مكـان نسـبت بـه       درجه در جنوب من 40تا  25) الف) ايران در عرض جغرافيايي 3

  هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود پديده
  محل دقيق هر پديده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي آن مكاندرجة عرض جغرافيايي گسترش يافته است. ب)  63تا  44ايران در ) الف) 4

 شان به درستي مشخص شده است؟ زينه مرزهاي ايران به نسبت درصد فراوانيدر كدام گ ترتيب به -65
  اي ) دريايي ـ خشكي ـ رودخانه2    اي ـ دريايي ) خشكي ـ رودخانه1
  اي ـ خشكي ـ دريايي ) رودخانه4    اي ) خشكي ـ دريايي ـ رودخانه3

 كند؟ ها امكان روابط بازرگاني بيشتري را فراهم مي كشورها دارد و كدام راهترين مرز را با كدام  ترين و كوتاه بيان كنيد كه ايران طولاني ترتيب به -66
 هاي آبي ) عراق ـ ارمنستان ـ راه2  هاي زميني ) عراق ـ افغانستان ـ راه1
  هاي آبي ) عراق ـ افغانستان ـ راه4  هاي زميني ) ارمنستان ـ عراق ـ راه3

  باشد؟ وسعت در منطقة خليج فارس مياي از نظر جمعيت و  ايران داراي چه رتبه ترتيب به -67
 ) چهارم ـ دوم 4  ) دوم ـ چهارم 3  ) سوم ـ سوم2  ) اول ـ دوم1

  ؟نداردها، تأثيري بر موازنة قدرت در منطقة خليج فارس  هاي ذكر شده در گزينه تسلط بر كدام يك از ارزش -68
  ) نقش ارتباطي بين سه قارة اروپا، آسيا و افريقا1
  صرف كشورهاي آسياي ميانه ) دسترسي به بازار م2
  ) تبديل شدن به كانون ثروتمند جهان و بازار مصرف كالاهاي صنعتي و غيرصنعتي  3
 ) دارابودن ارزش فرهنگي و سياسي 4

 با توجه به سؤالات مطرح شده در كدام گزينه پاسخ درست آمده است؟ -69
  پديد آمده است ابتدا بايد دست به چه اقدامي بزند؟اي كه در ذهنش  ـ پژوهشگر براي دستيابي به شناخت و آگاهي از مسئله

  ـ نكتة مورد توجه در اين مرحله چيست؟
  ـ چندمين گام پژوهش، نقش راهنما را براي پژوهشگر دارد؟

 ـ اقدام او در اين گام، بستگي به چه مسائلي دارد؟
  هاي مختلف آن بي به منابع و روشهاي دستيا ) طرح مسئله به صورت سؤالي ـ اهميت اين پژوهش ـ گام سوم ـ شيوه1
  شي) واضح و روشن بيان كردن مسئله ـ مطالعة سابقه و پيشينة مسئله و نتايج پژوهش ديگران ـ گام دوم ـ ميزان دانش، تجربيات و سوابق پژوه2
  هاي مختلف آن اي دستيابي به منابع و روشه ) طرح مسئله به صورت سؤالي ـ مطالعة سابقه و پيشينة مسئله و نتايج پژوهش ديگران ـ گام دوم ـ شيوه3
  ) واضح و روشن بيان كردن مسئله ـ اهميت اين پژوهش ـ گام سوم ـ ميزان دانش، تجربيات و سوابق پژوهشي4

 در متن زير به چند سؤال اساسي جغرافيا پاسخ داده شده است؟  -70
هاي اخير كه ناشي از از بين  بستان به جهت تداوم خشكسالي در سالوجود ريزگردهاي بيش از حد مجاز در هوا در استان خوزستان در فصل تا«

 »ها است؛ مشكلاتي را ايجاد كرده است. ها و باتلاق رفتن درياچه
  ) شش4    ) پنج3  ) چهار2  ) سه 1

روش مطالعه و پژوهش در دقيقه 15
  جغرافيا

  رافيايي ايرانموقعيت جغ
  20تا صفحة  8صفحة 

دقيقه 10       جغرافياي ايران
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 ةآلوده شدن طبيعت و محيط زيست در نتيجة كارهاي شتابزد«و » هاي مقاوم در برابر زلزله ساخت خانه« ترتيب به - 71

  ؟است  ميبيانگر چه مفاهي ،»ها نسانا

  هاي طبيعي به جهان اجتماعي ورود پديده –تأثير متقابل جهان طبيعي و جهان ماوراء طبيعي  )1

  تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي –هاي طبيعي به جهان اجتماعي  ورود پديده) 2

  ن طبيعيتأثير جهان طبيعي بر جها –تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي  )3

  تأثير جهان ماوراء طبيعي بر جهان طبيعي –هاي طبيعي و اجتماعي  تأثير متقابل پديده )4

  ؟با نمودار داده شده مرتبط است ،عبارت كدام گزينه -72

  ها دارد. هاي اجتماعي انسان اي در كنش كننده اي طبيعي است اما تأثيرات تعيين كه پديده خشكسالي با اين )1

  سازد. ها را دگرگون مي هاي اجتماعي آن دهد و كنش هاي زندگي آدميان را تغيير مي ها و ارزش و فرشتگان، آرمانشناخت خداوند ) 2

  گيرد. باشد، زندگي اجتماعي بشر در مسير خوشبختي و پيشرفت قرار مي  هاي اجتماعي داشته تري از پديده هرچه جهان اجتماعي شناخت صحيح )3

  يابد. ها و درياها افزايش مي ها در بيابان دا كردن مسيرها و راهپي با  هاي انسان مسافرت )4

  ؟آمده است درستي به عامل تداوم جهان طبيعي و جهان اجتماعي در كدام گزينه ،ترتيب به -73

  فرهنگ  –وراثت و فرهنگ ) 2    وراثت و فرهنگ –وراثت  )1

  فرهنگ  –وراثت  )4    وراثت  –فرهنگ  )3

 ترتيب به ،جهان اجتماعي، امكان انتقال پول از طريق بانك و ذخاير آب زيرزميني عضويت اعضا در ةهان اجتماعي، نحوجگيري  شكلموارد مربوط به  -74

  ؟درستي آمده است در كدام گزينه به

  تكويني ةپديد –تكويني  ةپديد –تكويني و قراردادي  –هاي اجتماعي  مجموعه پديده )1

  طبيعي ةپديد –تكويني  ةپديد -ويني و قراردادي تك -هاي فردي و اجتماعي  مجموعه پديده) 2

  طبيعي ةپديد –اعتباري  ةپديد –صورت قرارداد  با اراده و آگاهي و به –هاي فردي و اجتماعي  مجموعه پديده )3

  تكويني ةپديد –اعتباري  ةپديد –صورت قرارداد  با اراده و آگاهي و به -هاي اجتماعي  مجموعه پديده )4

  ؟زنند مي ميدست به چه اقدا ،هاي ناشناخته را بشناسند كه پديده ها براي اين سانبعضي اوقات ان -75

  دهند. نظر قرار مي ها را به دقت تحت آن) 2  كنند. هاي آشنا مقايسه مي ها را با پديده آن )1

  كنند. پديدة مشابهي را جايگزين آن مي )4  پردازند. به مطالعة گذشتة آن پديده مي )3

  ؟است» تكوينياي  پديده«، هاي زير نهيك از گزي كدام -76

  ها حركت خودروها در چهارراه) 2    عضويت در تيم ورزشي فوتبال )1

  كار كردن كارمند در ادارة بيمه )4    عضويت اعضا در بدن موجودات زنده )3

  جهان اجتماعي
 هاي جهان اجتماعي اجزا و لايه
  33تا صفحة  17صفحة 

دقيقه 15       )1شناسي (جامعه

طب�ع� ماوريالاءٍ اجتچماع�جهان جهان
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   14: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر 4 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 ؟است نادرستزير  هاي گزارهچه تعداد از  -77

  كند. يازهاي معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا ميهاست كه براي رفع ن اي از ارزش الف) نهاد اجتماعي، مجموعه

  ترين نهادهاي اجتماعي هستند. ب) خانواده، بانك، تعليم و تربيت از مهم

  هاي مختلف قابل تغييراند. پ) هنجارها و نمادها برحسب شرايط، در زمينه

  نياز از هنجارها و نمادها نيست. اي بي ت) هيچ جامعه

  دو )4  يك )3  سه) 2  چهار )1

 ؟تري دارد هريك از موارد زير با كدام گزينه ارتباط بيش ،ترتيب به -78

  يابد. ها جهان اجتماعي تداوم مي هايي از جهان اجتماعي كه با حذف آن بخش - 

  جانبه و فراگير دارند. هايي از جهان اجتماعي كه تأثيرات همه بخش - 

  ها نسبت به اصل جهان باور و اعتقاد انسان - 

  هنجارها   –هاي عميق جهان اجتماعي  لايه –هاي عميق جهان اجتماعي  يهلا )1

  هاي اجتماعي ترين پديده عميق –هاي عميق جهان اجتماعي  لايه –هاي سطحي جهان اجتماعي  لايه) 2

  هاي اجتماعي   ترين پديده عميق –هاي سطحي جهان اجتماعي  لايه –ارزش اجتماعي  )3

  هاي سطحي جهان اجتماعي لايه –جهان اجتماعي  هاي عميق پديده –هنجارها )4

 درستي مشخص شده است؟ بودن هريك از موارد زير در كدام گزينه به غلطصحيح يا  ،ترتيب به -79

  هاي اجتماعي، هويتي محسوس و عيني دارند. پديده  ميالف) تما

  ديگر تفكيك كرد. ازه و دامنه از يكها را براساس اند توان آن اند و مي هاي اجتماعي، اجزاي جهان اجتماعي ب) پديده

  خيز، بيانگر مفقود بودن بعد عيني نفت است. ج) فروش نفت به قيمت ارزان در كشورهاي نفت

  يك از اجزاي جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند.  د) هيچ

  غ، ص، غ، ص )4  ص، غ، غ، غ )3  ص، ص، غ، غ) 2  غ، ص، ص، ص )1

 ؟گيرد نمودار قرار ميكدام قسمت  در ،هريك از موارد زير -80

  آموز جايزه دادن معلم به يك دانش - 

  به موسيقي  مندي علاقه - 

  عدالت اجتماعي - 

  آسيا ةقار - 

  ب، د، ج، الف )4  ج، د، ب، الف )3  الف، ب، د، ج) 2  د، ب، الف، ج )1


لان و ع�ن�

خرد و ذهن�

ع�ن� و خرد

ذهن� و 
لان

الف

ب

ج

د
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   15: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر 4 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 

 
 رابطة ميان مفاهيم زير مانند رابطة كدام دو مفهوم است؟ ترتيب به -81

 »خوان آموز و درس دانش« - » قياس و استقرا« - » م ناميكشنده و جس شيهه«
  اشتراك لفظ و مغالطه –) شكل و مقدار پيوسته ـ تصديق و استدلال 1
  مادر و مهربان –) حرام و مباح ـ تعريف و تصور 2
  خطاي انديشه و مغالطه –) فكر و تصديق ـ مسيحي و آلماني 3
 وانفاني و حي –) خداپرست و شيعه ـ علم و تصور 4

 از چپ به راست با كدام گزينه مطابقت دارند؟ ترتيب بهبا توجه به مبحث نسب اربع، اشكال زير  -82
 دانشگاه شهيد بهشتي و مركز آموزشي -فلز و رسانا  –) گران و خانه 1
  پايتخت و شهر –مربع و شكل چهارضلعي  –) قاضي و مستخدم قوة قضاييه 2
  بشر و نويسنده –الدور  نيدايره و شكل منح –) پاريس و شهر 3
 بالذات الباري و ممتنع شريك –جيوه و فلز مايع در دماي اتاق  –) وكيل و استاد دانشگاه 4

 است؟ نشدهيك از شرايط تعريف صحيح، رعايت  در عبارات زير كدام ترتيب به -83
 .ستيچه جوهر ن آن يعنيعرض،  ؛ستيآنچه عرض ن يعنيجوهر،  - 
  دلبخند: كليد گنج مرواري - 
  تعريف طلا به فلز رسانا - 
 ) دوري نبودن ـ دوري نبودن ـ جامع بودن2  ) دوري نبودن ـ واضح بودن ـ مانع بودن 1
 ) واضح بودن ـ واضح بودن ـ جامع بودن4  ) واضح بودن ـ دوري نبودن ـ مانع بودن3

 درستي بيان كرده است؟  را به» ب«و » فال«در آن صورت كدام گزينه تمام روابط ممكن بين » بعضي الف ب است«اگر بدانيم كه  -84
  ب) تساوي                                    الف) تباين

  د) عموم و خصوص من وجه                    ج) عموم و خصوص مطلق
 ) د4  ) ج ـ د3  ) ب ـ ج ـ د2  ) الف ـ ب1

  هدف از تعريف كردن چيست؟ -85
 اي يك مفهومه بندي ويژگي ) دسته2    ) تبيين ذاتيات شيء1
 ) شناساندن مفاهيم و تصورهاي مجهول4  ) تبيين اصطلاحات تخصصي علوم3

  … گوييم تعريفي جامع است، يعني وقتي مي -86
 ) تعريف تنها بر مصاديق آن مفهوم صدق كند.2  ) محتويات تعريف بر مصاديق مفاهيم ديگر صدق نكند.1
  ف لزوماً جامع تمامي مفاهيم مورد تعريف باشد.) تعري4  ) تعريف تمامي مصاديق آن مفهوم را دربرگيرد.3

 …هاي متعدد داشته باشد، به اين معنا  تواند افراد و مصداق شود مفهوم كلي آن است كه مي وقتي گفته مي -87
  ) نيست كه حتماً افراد متعددي در خارج دارد.2  ) است كه حتماً يك فرد در خارج دارد.1
 ) است كه حتماً افراد معدودي در خارج دارد.4  ج دارد.) است كه حتماً افراد متعددي در خار3

 …ي مانند مفهوم كلي ممكن است ئمفهوم جز -88
  ) مصاديق متعدد ذهني داشته باشد.2  ) هيچ مصداق خارجي نداشته باشد.1
 ) قابل انطباق بر مصاديق متعدد باشد.4  ) مصاديق متعدد خارجي داشته باشد.3

  است؟ متفاوتها  دو مفهوم، با ديگر گزينه در كدام گزينه، نسبت ميان مصاديق -89
  ) مايع ـ فلز؛ شاعر ـ خواننده؛ سيب ـ زرد1
 ) داستان ـ رمان؛ ورزش ـ تكواندو؛ لباس ـ جوراب2
 پسند؛ بيكار ـ بيسواد مصرف؛ كتاب ـ عامه ) لامپ ـ كم3
 ده؛ ساعت ـ گران ) معلم ـ دانشجو؛ طرح اقتصادي ـ زيان4

 ترتيب چه اشكالي دارند؟ به» غيرسفيد«بگوييم » انسان«و در تعريف مفهومِ » غيرسفيد«بگوييم » انسانغير«اگر در تعريف مفهومِ -90
  ) جامع و مانع نيست ـ فقط مانع نيست.2  ) فقط جامع نيست ـ فقط جامع نيست.1
 ) جامع و مانع نيست ـ جامع و مانع نيست.4  ) فقط مانع نيست ـ جامع و مانع نيست.3

دقيقه 15
  مفهوم و مصداق

  اقسام و شرايط تعريف
  38تا صفحة  20صفحة 

دقيقه 15       منطق
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